

# ГОРЕЦКИЙ ВЫБОР

Антибашистская газета

Башизм - «Репрессивный режим, направленный на подавление прогрессивных общественных движений, на уничтожение демократии».

С.И.Ожегов,  
«Толковый словарь  
русского языка», на  
букву «Ф»

№ 14 июль 2008г.

## Выбар за намі

**Адшумелі доўгія сьвяточныя выхадныя. І хаця да афіцыйнай даты 3 ліпеня ў многіх стаўленьне неадназначнае (Менск вызвалелі, а астатняя палова Беларусі?), дык Купалле ў нас спрадвеку святкуюць і стары і малады. Ну а папіць піва, патанчыць на розных канцэртах не даў сабе рады хіба самы апошні лялотнік. Але ж сьвята скончылася, надышлі будні...**

Едучы на Акадэмію, і грукаючы ўсімі чатырма коламі па разрытым асфальце, зашважаш, што станючы зарад, атрыманы надоечы, рэзка сыйшоў да нулю. А потым і ўвогуле, шлях назад па “Мсціслаўцы” пачаў выбіваць у галаве розныя, не вельмі прыстойныя эпітэты на адрас нашых уладаў і камунальшчыкаў. Што і казаць, сьвяткаваць трэба і нават - вельмі карысна.

За апошнія тысячагоддзі мы, паважаючы землякі, мала зьмяніліся. Таму розныя забавы і відовішчы, як і тысячу гадоў таму, цешаць і прывабляюць. Але і тут ня ўсё так проста. Бо ўсе гэтыя сьвяты, якія, глядзячы па размаху каштуюць велізарных грошаў, робяцца з бюджэту, а не зь нейчай уласнай кішэні. Калі любога з нас спытаць: у цябе ёсць мільён, цячэ дах, а заўтра сьвята – што ты зробіш? Адрамантуеш дах, ці пагуляеш? Напэўна, кожны нармалёвы чалавек пачне з рамонту (не

важна, даху ці дарогі). А так, паколькі грошы ў бюджэце быццам і нашы, народныя, але да кантролю імі ўладуючы народ даўно не дапускаюць, дык дзякуй хоць за сьвята. А маглі б і сьвята не зрабіць і грошы закапаць у які чарговы аграгарадок ці лядовы палац.

Дарэчы размах, зь якім адбыліся мінулыя сьвяткаваньні, дасведчаныя людзі параўноўваюць з рознымі сьвяткаваньнямі ў Паўночнай Карэі - краіне, дзе людзі дзiesiąткамі тысяч мруць ад голаду. Але сьвяточныя імпрэзы ладзяць! Складаецца ўраджаньне, што й мы досыць хутка рухаемся ў тым жа кірунку. Сапраўды, чым больш няпэўна адчувае сябе ўлада, тым гучней сьвяты і крык аб заваёвах і перамогах.

Каго яшчэ хочучь перамагчы нашы “вархі” зразумець цяжка. Так званую “апазіцыю” перамаглі яшчэ ў 1996. Народ як заваявалі ў 1917-м, дык трымаюць на кароткім ланцугу й па-сёньня. Ваяваць з суседзямі так сама не выпадае – пабьюць. Застаюцца толькі уласныя ворагі – жах і глупства. Але перамагчы іх пакуль не спрабавалі. Значна прасьцей падаваць уласныя хібы за дасягненьні, ды раз за разам натыкацца на старыя граблі (пры гэтым наперад падстаўляючы нашыя лбы). А парадак у хатах і на вуліцах мы, паважаныя землякі, рана ці позна навядзём. Лепей, канешне, хутчэй. І выбар за намі.

Андрэй ЮРКОЎ

## Выбарчыя камісіі мусіць стаць лякмусавай паперай

Адбыўся Сойм Партыі БНФ і ГА “БНФ “Адраджэньне”, на якім разглядалася пытаньне аб удзеле Партыі БНФ і ГА “БНФ “Адраджэньне” ў парлямэнцкіх выбарах.

Партыя БНФ і ГА “БНФ “Адраджэньне” вылучылі сваіх прадстаўнікоў у акруговыя выбарчыя камісіі. Усяго вылучана 52 чалавекі, сярод якіх старшыня Партыі БНФ Лявон Баршчэўскі,

прафэсар Юры Хадыка, дэпутаты Вярхоўнага Савету XIII скліканьня Валянцін Голубеў і Галіна Сямдзянава, амбасадар у адстаўцы Пятро Садоўскі, адказны сакратар Партыі БНФ, юрыст Уладзімер Лабковіч і іншыя вядомыя людзі.

Паводле адказнага сакратара Партыі БНФ Уладзімера Лабковіча, допуск прадстаўнікоў АДС у акруговыя выбарчыя камісіі мусіць стаць лякмусавай паперай для вызначэньня таго, ці сапраўды гэтыя выбары хаця б мінімальна адпавядаюць міжнародным стандартам.

## Десятиклассники пройдут курс среднего образования за год

**К 1 сентября 2008 года белорусская школа будет готова к возврату на 11-летний срок обучения. Об этом заявил заместитель министра образования Казимир Фарино, выступая 27 июня на совместном заседании двух палат Национального собрания, сообщает БелаПАН.**

Он сообщил, что ученики, которые закончили в этом году 10 классов и получили диплом о базовом образовании, будут вынуждены пройти курс среднего образования за один год.

“У нас были предложения дать таким ученикам возможность окончить 12-летнюю школу, однако в итоге приняли решение об одномоментном переходе на 11-летнее обучение”, — отметил замминистра образования.

К.Фарино сказал, что уже подготовлены учебные планы и программы. “В августе пройдет 100-процентная переподготовка кадров. Учителя будут готовы к переходу на 11-летнее школьное образование”, — сообщил он.

Замминистра также отметил, что проект декрета о переходе на 11-летнее образование находится сейчас на рассмотрении в Администрации президента и Совете министров.

“Лукашэнка і Ярмошына заявілі, што яны лічаць магчымым удзел у выбарчых камісіях прадстаўнікоў палітычных партый пры ўмове, што гэтыя прадстаўнікі павінны мець адпаведны досвед і веды, - кажа Уладзімер Лабковіч. – Сярод вылучэнцаў ад Партыі БНФ ёсьць вядомыя палітыкі, стваральнікі беларускай дзяржавы, юрысты. І калі такія асобы ня будуць прадстаўлены ў акруговых выбарчых камісіях, гэта будзе значыць, што ўлады ўзялі кірунак на фальсіфікацыю выбараў”.

# Для чего все-таки нужна белорусская АЭС?

Со дня, когда белорусским гражданам сообщили о том, что Совет безопасности принял «окончательное политическое решение» о строительстве белорусской атомной электростанции, прошло уже почти пять месяцев.

Активный информационный промывка этого «политического решения» в официальных СМИ, который наблюдался накануне и некоторое время после совещания главных мудрецов страны в рамках Совбеза, как-то совсем незаметно сошел практически на нет.

За исключением периодических упоминаний этой по сути сверхчувствительной и важной темы на независимых и оппозиционных сайтах, а также ряда заявлений и комментариев по случаю очередной годовщины трагедии на Чернобыльской АЭС, в последнее время ничто не напоминало о «политических» планах руководства страны. А где же «чэсныя» пропагандисты-информаторы, которые, по идее, в лучших PR-традициях нынешнего режима, должны были бы сделать эту тему второй по частоте упоминания после имени президента (а они вместо этого в самый прайм-тайм рассказывают о технических неполадках на АЭС в Словении, которые едва не привели к ужасным последствиям). Ведь даже несмотря на все усугубляющуюся толерантность и практически полную политическую апатию белорусов, такое «политическое решение» необходимо обеспечить полномасштабной пропагандистской поддержкой. Чернобыльская катастрофа просто не могла ни оставить отпечатка в сознании людей. И как в случае со строительством завода по производству ядохимикатов в Пуховичском районе (хотя там речь идет лишь о коммерческом проекте, к которому не прикрепляют страшные для уха простого человека ярлыки вроде «национальная безопасность» и «обеспечение суверенитета»), вероятность столкнуться с той или иной формой протеста возрастает по мере локализации затеи. Другими словами, пока речь идет о стратегических планах и общих концепциях, люди у нас ниже травы и надеются, что их город или район «пронесет», а вот когда приходит осознание того, что потенциальная опасность будет под боком, можно ожидать очень даже решительных действий.

Может быть, Лукашенко и его советники наконец услышали аргументы

независимых экспертов, которые в один голос говорят об экономической необоснованности строительства АЭС и откровенно недоумевают по поводу заявлений о том, что собственная станция, которая будет работать на российском ядерном топливе и отправлять свои ядерные отходы для захоронения в могильниках на территории восточной соседки, обеспечит энергетическую независимость от России? Но ведь эти аргументы звучали задолго до заседания Совета безопасности и, очевидно, доходили до всех заинтересованных лиц. Значит, такого рода «прозрением» практически полное исчезновение темы белорусской АЭС из официального информационного пространства объяснить нельзя.

Думается, что для понимания особенностей формирования ядерной повестки дня, следует попробовать разобраться с тем, что могло первоначально лежать в основе «политического решения». Несмотря на очевидную экономическую несостоятельность и безумие с точки зрения национальной безопасности, оно, по всей видимости, несет в себе целый «букет» приятных возможностей для ограниченного круга привилегированных особ и необходимых политических инструментов для решения ряда внутренних и внешнеполитических задач.

Во-первых, отдельные аналитики не без основания заметили некоторое сходство между идеей о строительстве атомной электростанции в Беларуси и знаменитыми советскими стройками века, вроде Байкало-Амурской магистрали. Психологический смысл таких гиперпроектов в том, что они выполняют роль своеобразных ориентиров для достижения светлого будущего и всегда могут объяснить необходимость каких-то лишений сегодня ради прекрасного и процветающего завтра.

Особый эффект белорусский суперпроект должен был бы произвести в свете приближающихся парламентских, а главное президентских выборов. Всегда можно убедительно рассказать электорату о том, что удачно начатое возведение жизненно важного объекта обязательно будет загублено и разворовано жуликами из оппозиции (во время последней президентской кампании в качестве такого суперпроекта периодически представлялась задача сохранить и преумножить золотовалютные резервы).

Во-вторых, запуск проекта по строи-

тельству АЭС дает основания надеяться на благосклонность зарубежных кредиторов, средства которых особенно привлекательны в условиях хронического дефицита торгового баланса. Получив деньги для финансирования возведения электростанции, значительную их часть спокойно можно использовать для субсидирования неконкурентоспособной экономики и тем самым немного отсрочить окончательный экономический крах.

При этом «понимания» с большой долей уверенности можно ожидать, как от российских, так и от западных кредиторов. Первые будут не прочь поддержать свой «Атомстройэкспорт», который, без сомнения, будет выбран генеральным подрядчиком, и обеспечить реализацию других интересов России, о которых речь дальше. Запад также с огромным энтузиазмом воспримет задумку белорусского руководства и постарается оказать посильную помощь.

Готовность строить свою атомную электростанцию будет воспринята как свидетельство полного устранения последствий трагедии на Чернобыльской АЭС. А это значит, что появится возможность закрыть программы по содействию их ликвидации. Особенно заинтересованными в этом должны быть некоторые организации системы ООН (в первую очередь, связанное с ООН МАГАТЭ), которые по-прежнему декларируют чернобыльскую проблематику в качестве одного из приоритетов своих мандатов. В этом отношении «политическое решение» белорусского Совбеза даже может способствовать активизации отношений с Западом и хотя бы немного и временно прорвать стремительно сужающееся кольцо международной изоляции.

В-третьих, строительство АЭС, которая будет работать на российском топливе, захоронять отходы в российских могильниках, руками российских специалистов, да еще и на деньги российских налогоплательщиков (в случае выделения российского кредита) еще больше усилит и без того катастрофически тотальную зависимость нашей страны от Российской Федерации. Кто-то в окружении белорусского президента может полагать, что это позволит смягчить позицию Кремля в отношении нынешнего руководства «братской» республики и от-

срочить принятие рокового для него кадрового решения.

В-четвертых, проект таких масштабов создает идеальную среду для разного рода махинаций, получения теневой прибыли и отмывания денег. При этом свой интерес здесь могут иметь все стороны сделки (кроме, разумеется, белорусского народа, которому в конечном итоге придется за все платить). Дополнительные надежды сегодняшнего руководства Беларуси могут быть связаны с тем, что довольные отличными условиями работы российские миллионеры-«атомщики» замолвят доброе словечко за Лукашенко со товарищами в Кремле и Белом доме.

Таким образом, вырисовывается картина, при которой идея о строительстве АЭС является прикрытием для целого ряда других идей. Так как для реализации этих идей достаточно всего лишь начать работы в соответствии с «политическим решением», рискну предположить, что никто не собирается доводить великое начинание до логического конца. Максимум, что планируется, это создать видимость бурной и плодотворной работы. При этом настолько бурной и плодотворной работы, насколько это позволит добиться достижения поставленных задач.

И чем же в таком случае можно объяснить неожиданную застенчивость официальных средств массовой информации в отношении ядерной темы? Возможно, что-то в первоначальном «букете» надежд и планов за пять месяцев завяло и разрушило всю систему калькуляции.

Не исключено, что именно об этом свидетельствует то обстоятельство, что на недавно состоявшемся неформальном саммите СНГ в Санкт-Петербурге Лукашенко был единственным из глав государств, с которым новый президент России Медведев не встретился в двустороннем формате. Конъюнктура отношений с «братской» Россией, по-видимому, такова, что ядерные расчеты уже неактуальны. А может, просто не до АЭС сейчас...

Думаю, что уже в ближайшее время станет более-менее понятно, в чем именно заминка. Станет понятно и то, каким образом ее будут разрешать. Потому что политика политикой, а «капусты состричь» уж очень хочется.

**Из польского города Гдыни возвратилась группа горецких детей, ездившая туда по приглашению Европейского Института демократии. Организовала поездку Горецкая коалиция демократических сил, а средства на десятидневное пребывание в Польше выделила мэрия Гдыни.**

Редакция попросила наших путешественников поделиться впечатлениями о поездке

**Лена Марченкова:**

Поездка была очень веселой. Нас встретили очень гостеприимно. Все делали для нас, оставляли все свои дела. Программу устроили «на все сто». Водили в аквапарк, на экскурсии. Польские дети оказались очень отзывчивыми и сразу же с нами подружились. Когда мы уезжали, они побежали вслед за поездом.

**Валерия Манаева:**

Поездка была замечательной. Осталось очень много впечатлений. Поездка была хорошо спланированной, не оставалось ни одной свободной минуты, мы никогда не скучали. Хотелось бы остаться там еще на неделю. Мы привязались к польским детям, с которыми очень хорошо общались. На вокзале все плакали, потому что никто не хотел уезжать. Мне очень будет не хватать этих дней. Буду надеяться, что поеду туда в следующий раз.

**Ксения Мороз**

Эту поездку я запомню надолго. Она была самой прекрасной в моей жизни. Нас принимали очень хорошо. Люди там очень гостеприимные. Не смотря на усталость, нам некогда было скучать. Мы привязались к польским сверстникам. Там я обрела свою любовь. Мне было очень грустно расставаться со своим другом, но несмотря на все, мы поддерживаем отношения, переписываемся эсэмэсками и по Интернету. Надеюсь, что в следующем году мы все встретимся вновь.

**Маша Журова:**

Поездка в Польшу была великолепна, а люди там замечательные и дружелюбные. Все кто с нами был, выкладывались для нас полностью. Мы ходили и выпитывали все, что нам расскажут. Но хорошее когда-нибудь кончается, а значит пора было уезжать. На вокза-

ле все рыдали, а когда поезд пошел, то польские дети побежали вслед за нами, но увы, поезд шел быстрее.

**Наринэ Шахбазян:**

Мне в Польше понравилось, как мы ездили в Гданьск. Там очень красивые улицы, а еще есть янтарный музей, который находится в бывшей тюрьме. Мне очень понравилась маленькая ящерица, которая находилась внутри янтаря. Еще нам показывали тюремные камеры, в которых раньше пытали заключенных.

**Виталина Ворошкевич:**

Самым запоминающимся событием был праздник города. На этот праздник попали и мы. На нем выступали множество артистов в красочных костюмах, расшитых блестками, перьями, стразами. Там были ведьмы, черти, танцовщицы, ангелы. Процессия была огорожена канатами, чтобы никто не мешал артистам. Такого праздника в Горках никогда не будет!

**Витя Брокеров:**

Двадцать шестого числа у меня был День рождения. С утра мы пошли в магазин, который был рядом со школой и купили все для праздника. Потом мы поехали в аквапарк, который находится в городе Сопоте. Я там два с половиной часа катался на турбо. Мне очень понравилось!

В Польше есть интересное правило на пешеходных переходах. Если для пешехода горит красный свет и он поднимет руку, то машины останавливаются, давая ему перейти улицу.

**Денис Батуревич**

В Польше были друзья, которые нам всегда помогали, если мы чего-то не понимали. Мы ходили в разные интересные и красивые места. Одним словом, было классно!

## Войцех Ярузельский предстанет перед судом

Апелляционный суд Варшавы отменил решение окружного суда о направлении дела генерала Войцеха Ярузельского на доследование. В этой связи судебные слушания по делу о введении в Польшу военного положения в 1981 году могут начаться в ближайшее время.

Институт национальной памяти объявил о завершении расследования дела Ярузельского еще в апреле 2007 года. Обвинения в незаконном введении военного положения и последовавших за этим репрессиях были предъявлены, кроме бывшего премьер-министра

Войцеха Ярузельского, еще восьмерым высшим партийным и государственным функционерам, пишет Gazeta.pl.

Войцех Ярузельский в декабре 1981 года, будучи одновременно премьер-министром и министром обороны Польши, а также генеральным секретарем Компартии, ввел военное положение и запретил деятельность независимого профсоюза «Солидарность». Тем не менее, на парламентских выборах в 1989 году «Солидарности» удалось нарушить монополию Компартии на власть, а в 1990 году, с приходом к власти профсоюзного лидера Леха Валенсы, Польша перестала быть социалистической.

## «Теракт в Минске организовали те, кто убил Захаренко, Красовского и Гончара»

Взрыв в центре Минска, произошедший в ночь на четвертое июля во время концерта, посвященного празднованию официального Дня независимости, вызвал шок в белорусском обществе и заставил всех искать ответ на главный вопрос: «Кто мог это сделать?». Координатор Хартии'97, один из лидеров «Европейской Беларуси» Дмитрий Бондаренко уверен, что это «те же негодяи, которые похитили и убили лидеров оппозиции».

По мнению Дмитрия Бондаренко, «такой взрыв могли организовать только преступники, которые уже ранее совершали дерзкие и жестокие убийства, те, для кого человеческая жизнь ничего не стоит».

«Поэтому я считаю, что организаторами и исполнителями теракта в Минске являются те же негодяи, которые похитили и убили Юрия Захаренко, Анатолия Красовского, Виктора Гончара. Эти преступления оказались не раскрытыми. Уверенность в своей безнаказанности толкает этих нелюдей на новые кровавые преступления», - заявил правозащитник в интервью пресс-центру Хартии'97.

«Похищения и убийства лидеров оппозиции носили политический характер. Как утверждают многие СМИ, в том числе и государственные, взрыв в Минске в ночь на 4-ое июля также преследовал политические цели», - поясняет Дмитрий Бондаренко.

«Правду об организаторах и исполнителях этих преступлений мы узнаем только в том случае, если расследованием этих дел займутся независимые международные эксперты и специалисты», - заявил Дмитрий Бондаренко.

## Сталин – герой России

Проект «Имя России. Исторический выбор-2008», организованный телеканалом «Россия», Институтом российской истории РАН и фондом «Общественное мнение», грозит завершиться скандалом.

Первое и третье места в интернет-голосовании на сайте [namesofrussia.ru](http://namesofrussia.ru) пока занимают Иосиф Сталин и Владимир Ленин, получившие соответственно 156 тысяч и 90 тысяч голосов. На втором месте - Владимир Высоцкий со 128 тысячами голосов, сообщает ВВС.

На первом этапе, проходившем с 8 мая по 12 июня 2008 года, представители Интернет-сообщества определили 50 кандидатов из 500, отобранных Институтом российской истории РАН.

Среди них - 15 глав государства, столько же писателей и деятелей искусства, 7 полководцев, 6 ученых, 5 политических, общественных и религиозных деятелей, а также космонавт Юрий Гагарин, футболист Лев Яшин и легендарный персонаж Илья Муромец.

Общее число исторических фигур составило 51, поскольку Козьму Минина и Дмитрия Пожарского засчитали за одно лицо.

### Предвыборная кампания

На втором этапе пользователи интернета выбирают «первую дюжину», в которую пока также проходят Николай II, Иван Грозный, Сергей Есенин, Сергей Радонежский, Александр Пушкин, Антон Чехов, Петр I и Юрий Гагарин. Борис Ельцин набрал около 44 тысяч, а Андрей Сахаров - 15,5 тысяч голосов.

На третьем этапе, который начнется в сентябре, 12 победителей вступят в своего рода предвыборную кампанию. Их рекламные ролики будут передавать телеканал «Россия» и радио «Маяк», каждому будет посвящена отдельная программа.

Целью проекта объявлены «всенародные выборы величайшего героя отечественной истории».

«Кто олицетворяет Россию и ее прошлое, с

кем мы идем в будущее? С негодяем или святым? Злодеем или гением? Героем или самозванцем?» - вопрошают на сайте его организаторы.

По мнению заместителя директора Института российской истории Владимира Лаврова, происходящее - «это результат отсутствия государственной идеологии, четкой позиции и государства, и СМИ в отношении этих политических деятелей».

«По крупнейшему национальному каналу недавно был показан сталинский фильм, сейчас сталинский учебник распространяется по школам, а человек, призвавший к переводу Первой мировой войны в гражданскую войну, до сих пор находится в мавзолее», - сказал он в интервью сайту [gazeta.ru](http://gazeta.ru).

«Нужно говорить людям правду - и о Сталине, и о Ленине. Люди не знают правды. Ко мне, например, приходят студенты, которые считают, что Ленин - последний русский император», - добавил Лавров.

Вместе с тем организаторы проекта считают, что промежуточные итоги голосования на самом деле не отражают состояния умов в России.

### Флэш-моб?

«Коммунисты голосуют за Сталина и Ленина, антикоммунисты - за всех остальных. Получается, что коммунисты голосуют только за двоих, а некоммунисты, которых гораздо больше, голосуют за гораздо большее число людей. Я уверен, что если бы Сталин вышел в лидеры в паре с Пушкиным, то в результате Пушкина он бы не обошел», - объяснил Лавров.

Куратор проекта от телеканала «Россия» Алексей Голиков напомнил, что по техническим условиям проекта количество голосований с одного Интернет-адреса не ограничено. По его мнению, сторонники Сталина «быстро поняли правила игры» и устроили флэш-моб.

Доказательством этому служит тот факт, что до конца прошлой недели в голосовании лидировал Высоцкий.

### «Белсат» стал более доступным для белорусов

Независимый белорусскоязычный телеканал «Белсат» наконец заработал на более распространенном в Беларуси спутнике Sirius-4.

Инфармацыя пра гэта з'явілася на форуме сайту тэлеканалу, а пазней яе пацьвердзілі супрацоўнікі «Белсат».

Наладкі каналу наступныя: 12,380 GHz, pol:H, SR: 27500, FEC: s.

Нагадаем, у канцы чэрвеня прэс-служба тэлеканалу паведаміла пра тое, што «Белсат» запрацуе на «Сырыусе»

празь месяц.

Беларускамоўны спадарожнікавы тэлеканал «Белсат» быў створаны як крыніца альтэрнатыўнай інфармацыі ў Беларусі, дзе практычна ўсе друкаваныя і электронныя сродкі масавай інфармацыі падкантрольны дзяржаве. Незалежны тэлеканал пачаў сваё вяшчаньне 10 сьнежня 2007 году на спадарожніку «Астра», які амаль ня мае распаўсюду на тэрыторыі нашай краіны. Па словах кіраўніцтва тэлеканалу, праблема пачатку трансляцыі праграмаў каналу праз Sirius-4 мела выключна тэхнічны характар.

### «ГОРЕЦКИЙ ВЫБОР»

Антибашистская газета. № 14, июль 2008г.

Издатель и главный редактор - ЭДУАРД БРОКАРЕВ. [Brok61@yandex.ru](mailto:Brok61@yandex.ru) Т. 545 89 83.

Издание неперіодическое, выходит по мере возможности. Тираж 299 экземпляров.

Редакция самостоятельно принимает решения о размещении бесплатной социальной рекламы.

Редакция использует материалы сайтов: [svaboda.org/](http://svaboda.org/) [milinkevich.org/](http://milinkevich.org/) [racyja.com/](http://racyja.com/) [uzgorak.na.by/](http://uzgorak.na.by/) [pbnf.org/](http://pbnf.org/) [belsat.eu/](http://belsat.eu/) [www.horki.info/](http://www.horki.info/) [charter97.org/](http://charter97.org/) [belradio.fm/](http://belradio.fm/)